



习近平对退役军人工作作出重要指示强调 切实把退役军人接收安置好服务保障好 教育管理好作用发挥好权益维护好

新华社北京7月29日电 全国退役军人工作会议29日在北京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平对退役军人工作作出重要指示，并向受到表彰的模范单位和个人表示热烈祝贺，向从事退役军人工作的同志们表示诚挚问候。

习近平强调，退役军人是党和国家的宝贵财富，是推进中国式现代化的重要力量，退役军人工作事关改革发展稳定和强军兴军事业。新时代新征程，退役军人工作要有新担当新作为。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大和二十届三中全会精神，贯彻落实为

经济社会发展服务、为国防和军队建设服务的方针，着眼推进中国式现代化所需，退役军人所盼，进一步深化改革，持续完善组织管理体系、工作运行体系、政策制度体系，切实把退役军人接收安置好、服务保障好、教育管理好、作用发挥好、权益维护好，让军人成为全社会尊崇的职业、让退役军人成为全社会尊重的人。希望广大退役军人永葆革命军人本色，坚定信念，爱国奉献，奋发有为，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新的更大贡献。

习近平重要指示并讲话。她表示，习近平总书记重要指示充分体现了对退役军人工作的高度重视和对广大退役军人的亲切关怀。要认真落实习近平总书记重要指示，聚焦中国式现代化建设，进一步全面深化改革，在服务强国强军、提高服务保障水平、防范化解风险上展现新担当新作为，引领广大退役军人踊跃投身现代化建设实践，不断开创退役军人工作高质量发展新局面。

会议表彰了397名全国模范退役军人和100个全国退役军人工作模范单位、80名模范个人。
中央军委委员苗华出席会议。

国务委员谌贻琴在会上传达了

习近平同东帝汶总统奥尔塔会谈



七月二十九日上午，国家主席习近平在北京人民大会堂同来华进行国事访问的东帝汶总统奥尔塔举行会谈。这是习近平同奥尔塔握手。新华社发

新华社北京7月29日电 7月29日上午，国家主席习近平在北京人民大会堂同来华进行国事访问的东帝汶总统奥尔塔举行会谈。

习近平指出，总统先生是东帝汶建元勋和中国同东帝汶友好事业的奠基者，你的访问是东帝汶总统首次对中国进行国事访问，具有重要历史意义。中国同东帝汶传统友谊源远流长，中国最早承认东帝汶独立并同东帝汶建交。建交以来，两国始终真诚相待、守望相助，是不同政治制度、发展水平、历史文化国家

相互尊重、和平共处、共同发展的典范。两周前，中国共产党二十届三中全会成功召开，中国将进一步全面深化改革，推进高质量发展和高水平对外开放，这将给全球经济发展和两国合作带来新动力、新契机。中方愿同东帝汶一道，推动两国全面战略伙伴关系不断迈上新台阶，更好造福两国人民。

习近平强调，中方愿同东帝汶一道，朝着“三个更高”的目标，引领双边关系长期稳定发展。一是坚定相互支持，打造更高水平双边关系。中方坚定支持东帝汶

维护国家统一和社会稳定的努力，愿同东帝汶全面深化战略协作和发展合作，维护好两国主权和安全利益，朝着共建命运共同体的大方向迈进。二是坚持互利共赢，开展更高质量务实合作。围绕产业振兴、基础设施建设、粮食自给、民生改善等四大重点领域合作，以签署共建“一带一路”合作规划为契机，加强发展战略对接，分享水利建设、节水灌溉、防灾减灾等领域经验技术，实施好水稻栽培等农业合作，推进渔业、减贫等合作，助力东帝汶经济自主和多元化发展。

（下转2版①）

沈晓明赴湘潭督导防汛抗灾工作 尽最大努力避免人员伤亡和财产损失

湖南日报7月29日讯（全媒体记者 刘燕娟）受湘江支流涓水水位上涨影响，28日至29日，湘潭县花石镇龙潭村、易俗河镇新塘村、河口镇华中村堤段相继发生漫堤决口险情。险情发生后，省委书记沈晓明于28日晚在省应急指挥中心指挥调度，29日又赶赴湘潭现场督导，强调要深入学习贯彻习近平总书记关于防汛救灾工作的重要指示精神，始终坚持人民至上、生命至上，尽最大努力避免人员伤亡和财产损失。

29日13时40分许，涓水湘潭县河口镇华中村堤段发生决口。沈晓明来到

华中村，沿河步行察看涓水水位和水流情况，听取抢险救灾、群众转移等情况汇报。他指出，当务之急是要迅速组织救援力量，确保在天黑之前尽快转移危险区群众并就近做好安置。要加强巡堤查险，强化湘江下游及重要支流堤坝的巡查值守和险情处置，坚决防范灾害发生。要加强水文监测预报预警，为险情处置、应急救援提供有力支撑。要加快抢险救援力量和物资调度运输，确保现场抢险转移通道高效畅通。要强化组织领导，前方指挥部要加强指挥协调、科学调度，确保防汛救灾工作有力有序推

进。易俗河镇四新堤决口发生后，受影响的新塘村、新虎村3832人已全部转移，当地安排4所学校作为临时安置点。沈晓明来到河口中学察看医疗救助、便民服务、住宿条件和备餐情况等，询问受灾群众生活保障等情况，鼓励大家坚定信心、安心过渡，并要求属地党委、政府做好转移安置群众的服务保障工作。

国家防总办公室主任、应急管理部副部长、水利部副部长王道席，省领导隋忠诚、张迎春、王宇、秦国文参加。

其中单个站点24小时最大降雨量为642.5毫米，是湖南首次记录的24小时600毫米以上极端暴雨。暴雨导致全市8个乡镇78个村组通讯中断，11个乡镇112个村组电力中断，8.7万人受灾。

灾害发生后，郴州市和资兴市坚决落实省委、省政府部署要求，迅速启动防汛Ⅰ级应急响应和自然灾害救助Ⅲ级应急响应，全力开展抢险救援工作。截至7月29日6时，资兴市已紧急转移群众11275人、转移安置4369人。

在受灾严重的资兴市州门司镇，毛伟明详细了解人员安置和受灾情况，鼓励大家坚定信心，重建美好家园。

（下转2版③）

毛伟明在资兴市指导抢险救援工作 全力迅速抢好“三通” 全力保障人民生命财产安全

湖南日报7月29日讯（全媒体记者 孙敏坚）7月26日起，郴州市资兴市多个乡镇遭遇特大暴雨，部分站点24小时降雨量突破我省历史极值。29日，省委副书记、省长毛伟明赶赴资兴市指导抢险救援工作。他强调，要深入贯彻习近平总书记关于防汛救灾工作的重要指示

精神，坚持人民至上、生命至上、安全第一，全力迅速抢好路通、电通、通讯通“三通”，全力保障人民生命财产安全。

副省长王一鸥，省政府秘书长瞿海参加。

受台风“格美”影响，7月26日8时至29日6时，资兴市平均降雨量409.8毫米，

湖南电力支撑进一步夯实 上半年电网基建投资116.04亿元，增长25.26%

湖南日报7月29日讯（全媒体记者 孟姣燕 通讯员 侯建明 罗坤）记者今天从国网湖南电力获悉，上半年，湖南电网基建投资完成116.04亿元，同比增长25.26%。大投入夯实电网保供能力，

今年迎峰度夏以来，湖南电网成功应对负荷五创新高考验。

湖南突出抓好电力、算力与动力“三大支撑”，尤以电力支撑为先。上半年，国网湖南电力重点围绕新型电力系统建设、

配网建设标准提升，统筹加大电网投资力度。克服阴雨天气等不利因素影响，全力推进25项迎峰度夏重点工程，目前已全面建成投运。

（下转2版⑤）

习近平会见意大利总理梅洛尼

新华社北京7月29日电 7月29日下午，国家主席习近平在北京钓鱼台国宾馆会见来华进行正式访问的意大利总理梅洛尼。

习近平指出，中国和意大利分处古丝绸之路两端，两国历史悠久的友好交往曾为东西方文明交流互鉴和人类社会进步作出重要贡献，以和平合作、开放包容、互学互鉴、互利共赢为核心的丝路精神是中意两国的共同财富。当前，世界百年变局加速演进，各国相通、团结共进，封闭、分裂则各退。中意两国要秉持和弘扬丝路精神，从历史维度、战略高度和长远角度看待和发展双边关系，推动中意关系行稳致远。

习近平强调，中意关系健康稳定

发展，符合两国和两国人民共同利益。尽管当前国际形势持续深刻演变，中方重视和发展好中意关系的意愿没有改变，中意关系合作共赢的本质没有改变，两国人民的友好情谊没有改变。双方要赓续友好交往传统，继续相互理解和尊重各自选择的发展道路。中意两国产业优势互补，互为机遇，双方应该坚持相互开放合作。中国共产党二十届三中全会刚刚闭幕，中方将不断推进高水平对外开放，为中国式现代化注入强劲动力，也为同意大利等各国扩大合作带来新的机遇。中方愿同意方推动经贸投资、工业制造、科技创新、第三方市场等传统合作优化升级，探讨电动汽车、人工智能等新兴领域合作。中方欢迎意大利企业来华

投资，愿进口更多意大利优质产品，希望意方同样为中国企业赴意发展提供公平、透明、安全、非歧视的营商环境。双方要珍视文明互鉴成果，推动文化传承和创新双向互促，促进两国民心相亲。中方支持意方举办2026年冬奥会，希望意方为中国公民赴意提供签证便利措施。

习近平强调，在经济全球化时代，唯有坚持全球产业链供应链开放合作，才会带来共赢发展。中国坚持走和平发展道路，从不追求霸权，愿同各国分享发展机遇。希望意方理解和支持中国发展理念，为推动中欧加强对话合作、促进中欧关系积极稳定发展发挥建设性作用。

（下转2版②）

沈晓明主持召开省常委会会议强调 众志成城打赢防汛抗洪抢险救灾攻坚战 坚决守护好人民群众生命财产安全

湖南日报7月29日讯（全媒体记者 刘燕娟）29日，省委书记沈晓明主持召开省常委会会议，传达学习7月25日中央政治局常务委员会会议精神，听取当前全省雨情汛情和防汛救灾情况汇报，并视频连线湘潭、郴州、怀化、湘西自治州，结合防汛救灾最新进展研究部署下一阶段工作。

会议指出，习近平总书记任中央政治局常务委员会会议上的重要讲话科学研判当前汛情形势，就防汛抗洪救灾工作作出一系列重要部署，为进一步做好防汛抗洪抢险救灾工作指明了方向。

党中央、国务院对湖南做好台风“格美”防范应对工作高度重视、十分关心，提出明确要求，并给予了有力支持。全省上下要进一步提高政治站位，始终坚持人民至上、生命至上，以时时放心不下的责任感抓好防汛抗洪抢险救灾各项工作，坚决打赢这场攻坚战，坚决守护好人民群众生命财产安全。要以最快速度抢通资兴市受灾地区的交通和通信，尽快摸清受灾情况，全力保障救援人员和设备物资及时到位。要紧盯“一江一湖四水”，加强对堤岸、水库特别是病险水库、尾矿库等重点地区以及学校、

民宿、工棚等人流密集场所的巡查值守，深入细致排查风险隐患，做到一步一地巡、一寸一寸地查，确保安全度汛。团洲垸要在前期抽排积水工作基本完成的基础上，持续加强巡堤查险，加快恢复生产生活秩序。要照顾好转移避险群众的生活，保证大家有饭吃、有衣穿、有安全住处、有干净水喝、有病能及医治疗，并确保转移过程中的人员安全。要强化执行预警叫应机制，坚决防止“叫而不应”“应而不动”，坚决杜绝群死群伤。要落实应急信息报送和发布机制，确保信息及时透明。

沈晓明会见长江中游城市群 省会城市第十届会商会嘉宾代表

湖南日报7月29日讯（全媒体记者 刘燕娟）28日，省委书记沈晓明在长沙会见了来湘出席长江中游城市群省会城市第十届会商会的武汉市、合肥市、南昌市及国家发展改革委嘉宾代表。

湖北省委常委、武汉市委书记郭元强，安徽省委常委、合肥市委书记张红文，武汉市委副书记、市长盛阅春，国家发展改革委、南昌市有关负责同志参加会见。

沈晓明代表省委、省政府对与会嘉宾表示欢迎，向国家发展改革委和武汉、

合肥、南昌等兄弟城市长期以来对湖南和长沙经济社会发展的关心支持表示感谢。他说，近年来，武汉、合肥、南昌经济社会蓬勃发展，势头强劲，给湖南的同志留下了深刻印象，也让我们深深感受到区域协作的重要性。当前，湖南正在认真学习贯彻落实的二十届三中全会以及习近平总书记考察湖南重要讲话和指示精神，在打造“三个高地”上持续用力。希望以此次会商会为契机，深化四省省会城市的交流合作，共同推动长江中游城市群发展朝着更高水平迈进。

武汉、合肥、南昌三市和国家发展改革委与会嘉宾表示，将深入贯彻落实习近平总书记在新时期推动中部地区崛起座谈会上的重要讲话精神，充分发挥长江中游城市群省会城市会商会的平台作用，推动四省省会城市在科技创新、产业协同、互联互通等方面进一步加强联动，增强对周边城市的辐射带动力，努力在更高起点上扎实推动中部地区崛起。

省领导吴桂英、秦国文、周海兵参加会见。

十三届省政协 召开第九次常委会会议 毛万春主持并讲话

湖南日报7月29日讯（全媒体记者 陈昂昂）29日，政协湖南省第十三届委员会常务委员会第九次会议在长沙召开。省政协主席毛万春主持会议并讲话。

会议传达学习了中共二十届三中全会会议精神，习近平总书记近期重要讲话和重要署名文章精神，全国政协、省委

灵、潘碧灵、何寄华出席。省政府党组成员王俊寿和相关省直单位负责人到会听取意见建议。省政协秘书长邓群策出席。

会议传达学习了中共二十届三中全会会议精神，习近平总书记近期重要讲话和重要署名文章精神，全国政协、省委

有关会议精神；围绕“推进洞庭湖生态产品价值实现，培育大美洞庭湖新动能”开展协商议政，并审议通过了向中共湖南省委、省人民政府的建议案等。

毛万春在讲话中指出，中共二十届三中全会围绕进一步全面深化改革、推进中国式现代化作出系统部署，发出了全面深化改革向广度和深度进军总号令，充分彰显了以习近平总书记为核心的党中央，将改革进行到底的伟大历史主动、巨大政治气魄、强烈责任担当，必将凝聚起推进中国式现代化的坚定信念和磅礴力量。

（下转2版④）

全面深化改革 开创湖南电网高质量发展新局面